

编者按:2013浙江省优秀红十字青少年夏令营于8月中旬在湖州举办,5天的夏令营活动在营员们心里播撒下人道、互助、友爱、勇敢的种子,营员们也以日记的形式记录了对这次夏令营的感受与体会。下面摘录部分营员的日记,让大家一同感受此次夏令营的精彩。

营员日记

八月十二日 晴

这个世界上,每个人彼此都是平行线,原本并不相交,然而因为红十字,我们有了交集。从今天开始,我们相聚、相识、相知……

火热的毒日炙烤着湖城,而何澜老师与陈浩老师点燃了我们的热情,在她们的带领下,原本生疏的我们渐渐放下拘谨,小小的心灵在“破冰”活动中一步步靠近,我们都全心投入到各种新奇的互动游戏中。《你爱我吗?》、《转动风火轮》……,地域、学校、年龄似乎都已不再那么重要,“组爸”的细心照料也让每位组员倍感温馨,我们欢笑着,歌唱着,感悟着红十字精神。

傍晚,盛大的开营仪式开始了,随着王冬梅常务副会长宣布开营,熊熊的篝火一下子点燃了营员们的热情,不论青春洋溢的健美操,优雅美丽的《咏春》,还是美丽可人的《magnet》,惊艳全场的《残酷月光》,我深深地被舞台上的节目所吸引,当我们全体营员站上舞台,唱起《和你一样》,那一刻,我们的心仿佛都连在了一起。

看着那即将燃尽的篝火,真希望今天的一切能够重来……

八月十三日 晴

今天是七夕节,莫名的兴奋夹杂着未知的好奇,驱使着我开始新一天的夏令营日程。

吱……,吴兴高级中学红十字实践基地的门被轻轻地打开了,一位老者出现在我们面前,亲和的脸上带着睿智的笑容。随着《红十字运动历史》在金新安老师那不羁的言语中展现出来,这种对生命的尊重和人文关怀深深地震撼了我的心灵。正当我在为这种精神而振奋时,一部短片让我看到沉重的现实,在我们偌大的祖国,医疗水平

飞速发展,平民对急救知识的了解却几乎空白。“真正决定突发状况后患者存活率高低的是救护车到达之前的现场急救措施……”,朱培兰老师和吴飞娜老师详尽的讲解和科学的示范,填补了我们在这方面的空白。

晚上集中观看公益电影《妙濛的日子》,妙濛的行为再一次敲打着我的心,她的乐于助人、心怀他人让我眼眶湿润,红十字力量的伟大之处在于安抚心灵,净化心灵,妙濛在帮助他人,扶助社会弱势群体的同时,她的心灵得到慰藉,她的生命焕发出耀眼的光芒。

树影婆娑,晚风拂面,一种博大的美悄悄溢上心头,我开始思索,一页一页地翻阅自己的经历,一个一个地检查自己踩下的脚印。

八月十四日 晴

吹着西山漾边的清风,伴着口中果糖的甜味,新一天的红十字体验之旅展开了。

首先迎接我们的是湖州市消防特勤中队官兵整齐的军姿,烈日下,看着消防官兵们精彩技能的演示,我躁热的心平静了下来,他们的艰苦训练是为了挽救更多人的生命。我们选择红十字,希望自己也能以另一种方式将“人道、博爱、奉献”的精神传播到更多人身边。

参观湖州科技馆,我突然觉得作为一名红十字青少年,肩上多了一种责任,身处信息时代的今天,我们需要学习更多的知识和技能,才能担负起历史使命。

八里店敬老院和老人们短暂的相处,她们孤单寂寞的身影、见证岁月沧桑的脸庞,深深烙在我的记忆中。我们和老人聊家常,为老人剪指甲,打扫卫生。老人们更像小孩子,和老人相聚时她们开心的笑颜那么动人。但我觉得,没有什么比子女的

陪伴更能让老人开心,长大后常回家看看,我们最需要给予父母的是精神的慰藉。

暮色下的渔人码头格外美丽,远山青黛、夕阳如火,广阔的太湖平静了我一天躁动的心,微润的晚风吹拂着纷乱的思绪,沉淀后的我不知如何形容。

八月十五日 晴

清晨的阳光透过乳黄色的窗帘,柔软的目光将寝室内染上了一层清新。新的一天行程等着我去开启,每一天的实践都为我的记忆写下新的篇章。

汽车在急速向前,一幕幕风景在我眼前掠过,带着些许激动的心情我们来到了铁血军营,军乐队的迎接仪式让我们受宠若惊,部队荣誉室、连队宿舍、队列表演,带给我一次次惊喜。部队严谨的纪律和作风让我领略了不一样的军人气质,想着这么炎热的天气,连队的宿舍却没有安装空调,我由衷地感叹艰辛在人后啊!

虽然不是第一次来博物馆,但是,对于博物馆里陈列的古老文物还是持有一种崇高的敬佩感,我好奇几百年前的百姓帝王是怎样生活耕种与治理国家的;我想象着若是古物亦能说话,它们将会怎样诉说所见过的血腥战争与时代轮回;带着无限的思绪听着讲解员的细心讲解,我的好奇与想象似乎都有了或是初步的模型,或是更深层次的补充,或是从未接触过的新奇衔接。而博物馆给我们安排的互动使我见识到了拓片技术的奥秘,看到小伙伴的亲手尝试,才明白最简单的选材也要做到精确中的精确,细致里的细致!

下午我们走进了一个神秘、严肃、静谧的地方——湖州市中心血站。听着讲解,看着工作人员操作着

各种仪器,仿佛我也能感受到那一袋袋温热的新鲜血液将为一条条鲜活的生命带去新的希望。在会议室的互动问答中,我了解了很多无偿献血的知识,包括我想知道的血小板疾病。“用血有风险,献血无损健康”。我也下定决心,要在十八岁成人时,为自己献上一份有意义的成人礼。

晚上的营员交流会,让我第一次发觉时间竟然如此无情地流逝。在共处的几天里,我们由互相不认识的陌生人变成了好伙伴,满心的不舍最终都化为对大家的真心祝福,希望伙伴们都能永葆快乐!

八月十六日 晴

今天是夏令营的最后一天,分离的时候将近,连起床都带着几分惆怅。营友们的笑声回荡在略显空旷的食堂中,我竟听出了几分落寞与不舍。

闭营仪式在吴兴高级中学红十字基地开始了,我安静地听着省市红十字会有关领导的讲话,看着优秀营员表彰和红十字救护员证书颁发仪式,简单却不失庄重。营员代表还上台分享这五天的感受,开营仪式和篝火晚会仿佛就在昨天。当《和你一样》的歌声再次响起,一样的队形,一样的队员,不一样的是这次为告别而歌。“谁在最需要的时候轻轻拍着我肩膀,谁在最快乐的时候愿意和我分享,日子那么长,我在你身旁……。”鼻子微酸,视线模糊,无法阻止这次分别,但我坚持笑着唱完。这五天我们一起携手走过!这五天,我们一起分享知识和快乐!这五天,让我加深了对红十字“人道、博爱、奉献”精神真谛的理解。

窗外,阳光依旧灿烂。我的五天红十字夏令营,将是一生难忘的美丽记忆!

省红十字会走亲团组赴瓯海征求基层党员群众意见

8月19日至20日,根据省委的统一部署,省红十字会走亲团组赴温州市瓯海区开展走亲连心活动,了解防旱抗旱工作情况,并征求基层党员群众对省级领导班子和领导干部的意见建议。

走亲团组分两个小组,分别由党组书记、常务副会长王冬梅和党组成员、专职副会长高翔带队。两个小组先后召开了直属机关干部、离退休干部、社会团体负责人、乡镇(街道)和村(社区)干部、非公企业

员工和行业一线代表等参加的5个座谈会,征求了62名基层党员群众代表的意见建议。活动期间,走亲团组还个别访谈了9名基层党员群众,听取瓯海区委、区政府党政“一把手”意见建议,并收到群众来信一封。通过梳理汇总,共征求到基层干部群众在推进干部作风建设制度和长效化、加强调查研究和科学决策、坚持依法行政、优化考核体系和工作评价机制等方面的意见建议共44条。(张孚传)

省红十字会学习传达全国宣传思想工作会议精神

8月21日下午,浙江省红十字会召开全体工作人员会议,学习传达全国宣传思想工作会议精神,组织收看公安机关于集中打击网络造谣传谣违法犯罪的央视新闻报道。

会上,党组书记、常务副会长王冬梅传达了今年5月以来习近平总书记有关红十字会工作的重要讲话和批示精神,并就贯彻全国宣传思想工作会议精神、做好当前红十字会系统宣传工作提出要求。她指出,全省红十字会系统要认真学习、深刻领会全国宣传思想工作会议精

神,围绕中心,服务大局,扎实做好红十字会各项工作;要以全国公安机关集中开展打击网络造谣传谣等违法犯罪专项行动为契机,利用各种自媒体平台,及时宣传传播有关正面信息,让群众认清网络造谣传谣者的丑恶面目;要加强与主流媒体的合作,通过报纸、网站、微博等舆论渠道,加大正面宣传力度,宣传红十字“三救三献”工作中涌现出来的先进人物、感人事迹、工作亮点,弘扬主旋律、传播正能量,努力提升红十字会公信力。(范海萍)

“母婴平安”项目已救助高危孕产妇735名

8月15日,省红十字会在杭州举办“母婴平安”项目第一年度执行情况总结暨项目扩容培训班。省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席并讲话。7个首批项目实施地及4个拟参加项目扩容的红十字会及定点医疗机构领导、捐赠方中天发展控股集团嘉宾参加会议。余杭区、湖州市、奉化市、东阳市等四个项目实施地作了经验介绍。

据了解,省红十字会“母婴平安”项目自2012年7月启动实施以来,共救助外来贫困高危孕产妇735名,救助金额达103万余元,人均救助1408元。

高翔专职副会长在讲话中希望

项目扩容实施后,通过各实施地红十字会、定点医疗机构和爱心力量的共同努力,争取当地政府和有关部门的支持,积极推动相关政策的出台和救助机制的完善,把项目打造成为政府放心、群众满意的红十字精品工程。

中天集团办公室主任助理楼永标参加会议并发言,他介绍了中天集团在公益慈善领域的工作情况,并对“母婴平安”项目开展一年来取得的成绩表示祝贺,向所有为项目实施做出无私奉献的红十字会工作人员和医护人员表示衷心的感谢。希望在项目扩容后,让更多的人获得关爱,得到实惠。(胡杭)

省红十字会举办首期财务管理培训班

8月13日至15日,省红十字会在杭州举办全省红十字会系统首期财务管理培训班,来自全省市、县两级红十字会的80余名财务工作人员参加培训。

省红十字会党组成员、秘书长何乐琴在培训班上作动员讲话。她指出,举办此次培训班,是深入贯彻落实国务院和省委、省政府加快发展红十字事业《意见》精神的必然要求,是加强红十字会系统能力建设的重要举措,也是提升红十字会公信力的重要途径。她要求学员珍惜

学习机会,加强相互交流,做到学有所成,学以致用。

培训班重点围绕红十字会财务管理工作,邀请省财政厅、省审计厅和第三方专业审计机构等专家,分别就预算编制、项目资金绩效评价、财务管理常见问题及其防范、捐赠款物管理与信息公开、民间非营利组织会计制度等作专题辅导。培训班还专门编印了《红十字会财务工作相关法律法规和文件汇编》。

(张孚传)

全国公安机关部署开展打击网络有组织制造传播谣言等违法犯罪专项行动

北京查处一网络推手公司

当前互联网上制造传播谣言等违法犯罪活动猖獗,不仅严重侵害公民切身利益,也严重扰乱网络公共秩序,直接危害社会稳定,广大老百姓强烈呼吁整治网络乱象。近期,公安部根据广大人民群众举报的线索,部署全国公安机关开展专项行动,集中打击网络有组织制造传播谣言等违法犯罪。

日前,北京警方按照公安部统一部署,根据群众举报,依法立案侦查,一举打掉一个在互联网蓄意制造传播谣言、恶意侵害他人名誉,非法攫取经济利益的网络推手公司——北京尔玛互动营销策划有限

公司(以下简称“尔玛公司”),抓获秦志晖(网名“秦火火”,男,30岁,湖南省衡南县香花村人,高中毕业,曾是尔玛公司员工)、杨秀宇(网名“立二拆四”,男,40岁,吉林省白山市七道江镇人,系尔玛公司创办人)及公司其他4名成员。

办案民警介绍,前不久,一则严重诋毁雷锋形象的信息在互联网上迅速传播,雷锋的光辉形象迅即遭到部分网民的质疑。许多网民向北京公安机关报警,要求彻查诋毁雷锋形象的谣言制造者。北京警方立即开展工作,通过缜密侦查,一个以“秦火火”、“立二拆四”为首,专门通过互联网策

划制造网络事件,蓄意制造传播谣言、恶意侵害他人名誉、非法牟取暴利的网络推手公司浮出水面。

警方在调查中发现,为提高网络知名度和影响力,非法牟取更多利益,秦、杨等人先后策划、制造了一系列网络热点事件,吸引粉丝,使自己迅速成为网络名人。如“7.23”动车事故发生后,故意编造、散布中国政府花2亿元天价赔偿外籍旅客的谣言,2个小时就被转发1.2万次,挑动民众对政府的不满情绪;编造雷锋生活奢侈情节,污称这一道德楷模的形象完全是由国家制造的;利用“郭美美炫富事件”蓄意炒作,编造了一些地

方公务员被要求必须向红十字会捐款的谣言,恶意攻击中国的慈善救援制度;捏造全国残联主席张海迪拥有日本国籍;并将著名军事专家、资深媒体记者、社会名人和一些普通群众作为攻击对象,无中生有编造故事,恶意造谣抹黑中伤。

警方查明,秦、杨二人曾公开宣称:网络炒作必须要“忽悠”网民,使他们觉得自己是“社会不公”的审判者,只有反社会、反体制,才能宣泄对现实不满情绪;必须要煽动网民情绪与情感,才能将那些人一辈子赢得的荣誉、一辈子积累的财富一夜之间摧毁。他们公开表示:“谣言

并非止于智者,而是止于下一个谣言”。他们甚至使用淫秽手段对多位欲出名女孩进行色情包装,“中国第一无底限”暴露车模、“干爹为其砸重金炫富”的模特等均是他们“引以为豪”的“杰作”。他们的行为严重败坏社会风气,污染网络环境,造成恶劣影响,有网民称其为“水军首领”,并送其外号“谣翻中国”。

据办案民警介绍,秦、杨等人组成网络推手团队,伙同少数所谓的“意见领袖”组织网络“水军”长期在网上炮制虚假新闻、故意歪曲事实,制造事端,混淆是非、颠倒黑白,并以删除贴文替人消灾、联系查询IP地址等方式

非法攫取利益,严重扰乱了网络秩序,其行为已涉嫌寻衅滋事罪、非法经营罪。秦志晖、杨秀宇二人对所做违法犯罪事实供认不讳。目前,二人已被北京警方依法刑事拘留。

北京市公安局有关负责人表示,网络空间是公共场所,网络社会是法治社会,网民必须遵守守法。公安机关将对在互联网上有组织制造传播谣言违法犯罪活动予以坚决打击,依法惩处;希望广大网民在网络活动中坚守法律道德底线,坚决抵制、积极举报造谣、传谣等违法犯罪行为,共同维护健康有序的网络环境和社会秩序。(邹伟 史克勇)



爱心书包送给“小候鸟”

8月16日,宁波市江北区红十字会联合相关部门开展了为辖区内即将返乡的“小候鸟”献爱心活动。来自10个省(市、区)的30余名“小候鸟”高兴地收到了装有价值300多元学习、体育用品的爱心书包。这个暑假,该区红十字会已累计为400余名外来务工人员子女送去价值10万余元的爱心物品。郑代丰 摄